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Avicétnta Tou Markov

Y ¢ k&moiat TtpoPAfLaT evBéxeTon VoL unv éxoupe TIoAAéC TIATpopopleg
yiat ot TM petaAnty extdc amd tn wéon T e, | ko t) Stokdpoveh
NG 2& AUTEC TIC TEPLTITWOELG, LTtopoUpe vo Pyddoupe kéToLo
ouumepdopata vy tTnv TM X, xpnolpomol@vtog aviodtnteg OTwe Tov
Markov 1 tou Chebyshev, oi omoieg Ttaepovordlovton otig edpueveg
evéTNTEG.

Mpétoon (Aviodtntoe tou Markov)

Av pa (Srakpren 1 ouvexfic) TM X AouBdiver pdvo um opvntikée Tiég
ko €xel memepaopévn péon T p = E(X), téte

P(X>¢c) < E, yiow k&Be parypotikt otabepd ¢ > 0.
c
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Avicétnta Tou Markov

ATddelln.

Oo amodeifovpe TV aviodTNTaL oTNV TEpiTtTwon dTov N X elvan cuvextic.
(Av n X eivau Srakpren) n atddetén eivow avdroyn.) ‘Eotw f(x) n PDF
e X. Mpoyavag, eivow x < 0 = f(x) =0, ométe

w= /0+<>0 xf(x)dx = /chf(x)dx + /C+OO xf(x)dx

> /C+OO xf(x)dx > /C+oo cf (x)dx = C/C+oo f(x)dx = cP(X > ¢).O

AvowoOntikd, av ot TM éxer pukpt wéon Ty, téte M mbavédtnra va
A&Pet peyddec Tupéc sivou pkpm.

H onuooio tne aviodtnroc tov Markov eivow 6t av ko to pévo Tov
yvwpiloupe yraw ot TM eivo 1 péon Tty T, ev ToOToLg UTopolue val
Bydhoupe kdTolo XpHOLLO CUUTIEPALOLLAL.
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Avicétnta Tou Markov

MNopdderypo

Mo un apvntiksy TM X éxer péon Ty 1 = 5. No BpeBel évar ppdrypa
v tnv mbavétnta P(X > 20).

~
| .

Abon

ATté v aviodtnta tov Markov éxouvue 6tTL

5 1
P(X >2 = =-=0.2
( 0) < 20 20 4 0-25
dMAadh to oAU 25% Twv TV Tov AapBdvel 1 X eivor peyaditepec 1
ioec Tou 20, evd to 75% Twv TLOV ¢ avikel oto didotnua 0 éwc 20.

V.
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Avicétnta Tou Markov
Mopaderypo

‘Evog Broddyog oxupiletan 6t to péco Bdpog Tou appLkorviko\
xeMBovo¥ etvor 100 ypoupdpra, eved To 60% TwV aLQPLKOLVIKGOV
xehdowvimv éxel Bdpog peyalitepo 1 ioo améd 200 ypopupdpo. Eivou
Suvatdv va evotabel o Loyxuplopde autde;

Aoon
‘Eotw X n TM Bdpoc (oe ypoupdpia) tou appikavikol xeAdoviod. Av m
TM X éxel péon Ty p = 100, téte amd tnv aviodtnra tov Markov

Exoupe OTL
100

200 = 0.5,

To oToio dev oupYwVel e Tov LoXVplopd Tou Proddyou 6Tl ) TbavéTITAL
oty etva 60%.

MdéMota, Bdoel tng Tapantdve aviodtntag, Ba Tpémel vou givo 1 > 120.

n
P(X >200) < - =
(X'2200) < 555

5/33



Avicétnta Tou Markov
Mopaderypo

‘Eotw 61 0 péoog Babude oe éva pdBnpo eivow 7 (pe dprota to 10). No
Bpebel éva k&Tw PPyl YioL TO TTOCOOTS TWV POLTNTAOV OV EXOUV
BoBporoynOei pe Bobud pukpdtepo tou 8.

| A\

Aoon
Av n TM X avtiotowyel otov Babud evdc tuxaio emiheypévou gortnty,
téte

71
P(X<8):1—P(X28)21—%:1—525:0.125,

dnAad1) Touldxlotov to 1/8 twv orrntov Tipav Babud kdtw Tovu 8.
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Avicétnta Tou Markov

MNopdderypo

‘Eotw 0 = 0(1)o(2) - - - o(n) o petdbeon tov [n]. Av o(i) = i téte Mépe
6tL M o éxel otabepd onueio to /. Nau deuyBel étL pe mbavédTnra

Touldytlotov 1 — Fno éxeL Mydtepo and k otabepd onueiot.

Abon

‘Eotw X o aplBudc twv otabepiv onueiov tne petdbeong o ko éotw
1, o(i)=i .
Xi=<" , Yo k&Be i € [n]. Mpoypavadc,
{0’ oy 2" [n]. Mpog
1 1
X=Xi+Xo+ -+ X,k P(X;=1) = - dpa E(X;) = - Emnopévac,
E(X) = E(Xy + Xo+ - + Xn) = E(X1) + E(X) + - E(X,) = % ~ 1

Emopévwg, P(X < k)=1—-P(X >k)>1— ——= =
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Avicétnta Tou Markov

Mopaderypo

O emébdpevog alydpbuoc evtotilel To péyloto otouxeio pLog Aotog
a=(a[0],...,a[n—1]), pe n Siapopetikd otoxeioe. Naw utoroytoBolv:
i) To avopevéuevo TAHBo¢ avabéoewv (Ttdoeg popéc aldlel 1 TN
¢ petaBAntric m).

i) ‘Evat dvw @pdypa yroe Tnv bovdtnta va yivouv Teploodtepeg atd
15 avaBéoelc.

def maxInList (a):

m=a[0]
for i in range(len(a)):
if m < afil: m = a[i]

return m
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Avicétnta Tou Markov

Abon

i) ‘Eotw X; n deiktpioe TM tou evBexopévou va yiver avdBeon otn Béon
i — 1€ [n]. Emedh n tuh ai — 1] etvow n péyiotn twv

al0], a[1], ..., a[i — 1] pe mBavétnra 1/i, émeton bt X; ~ Bernoulli(1/1),
ométe to AP0 avaBéoewy elvor X = X7 + Xo +--- + X, ue

2l
E(X):E(X1+X2+~'+Xn):27,
i=1

6mov to Tedevtato dbpolopa stvan o n-ootdg appovikée aplBudc H,,.
i) Q¢ yvwotd, woxber 1 oxéon In(1+ n) < H, <1+ Inn, ondre,
epappdlovtog TV avicdtnto Markov yia ¢ = 16, éxoupe 6TL

E(X) - 1+Inn
16 — 16

P(X > 16) <

Mo apaderypoe, yio n = 100, Bpiokoupe b1t P(X > 16) < 0.35, evd yia
n = 1000, Bpiokovpe étL P(X > 16) < 0.494.
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Avicétnta Tou Markov

Mpétoon

‘Eotw TM X kau éotw ¢ € R.
i) Av E(X) < ¢, téte P(X < ¢) > 0.
i) Emmiéov, av S, € N ko E(X) < 1, téte P(X =0) > 0.

|

ATddeln
i) Av 1 X eivou Srakpret) koaw P(X < ¢) = 0, téte eivon

EX)= > kP(X=k)> > cP(X=k=c,

k>c)+1 k>c]+1

TO OTolO £lvoll ALTOTO. )
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Avicétnta Tou Markov

Amé8el€n (ouvéxeia).

Av n X eivou ouvexnfc kauw P(X < ¢) = F(c) = 0, téte umdpyxer n € N*
wote F(c+1/n) < 1, onéte

E(X) = / T e (x)x = / G0+ / T ()

+1/n
c+1/n +o0
ZC/ f(x)dx + (c+1/n) f(x)dx
c c+1/n
=cF(c+1/n)+(c+1/n)(1 - F(c+1/n))

=c+1/n(l—F(c+1/n))>c,

To omolo eivoll dtoTo.
i) Epoppédlovtag, tnv avicdtnta Markov, éxoupe 6t

P(X=0)=1-P(X>1)>1-E(X)>0. O
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Avicétnta Tou Markov

MNopdderypo

Av vi, v, ..., v, elvow povadiador Stoeviopoto Tov R”, vou SeuyBel btu
UTLEPXOVV OUVTENEOTEG X1, X2, . .., Xy € {—1,+1}, dote
|X1V1 oo +XnVn| < \/B

Abon
Qewpolpe TV TM Y = [ Xyvg + - -+ + X,vy|, 6Tou o awve&diptntee TM X;
Taipvouv Tiuég opotdpopya oto {—1,1}. Téte, eivou

0, i#],
E(XiX;) = 7

1, i=}J,

E(Y?) = E | D_XiXitviovj) | = D (vi w)E(XiX)) = 3 [wf* = n.
i J

i?.j

Enopévac, epappélovtog tnv Ttponyovpevn Ttpdtoon Yo ¢ = n,
mpokoTreL 6t P(Y < +/n) = P(Y2 < n)>0.
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Awcétnta Cauchy-Schwarz

Mpétoon (Aviodtntae Cauchy-Schwarz)

Mo omoteadnmote TM X, Y 1oxbe 6T

(E(XY))* < E(X*)E(Y?)

ATédeln.
NMoeaeR, nTM (X + aY)2 TLLLPVEL UM OLPVTTLKEG TULEG, GLPOL KOl 1) [LEOT
Ty Tng elvow pn opvntik. Emopévwg,

0 < E((X+aY)?) = E(X?4+2aXY+a’Y?) = a®E(Y?)+2aE(XY)+E(X?).

Aol 1 avicdTnTa LoyVel Yo kéBe a, émeton &t M Slokpivovoa
(2E(XY))? — 4E(Y?)E(X?) eivou pikpdtepn % ton tov 0, omdte pokhTe
To {nroluevo. O
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Awvioédtntae Chernoff

Mpétoon (Avioétnta tou Chernoff)

‘Eotw TM X kou éotw ¢ € R. Téte, yia k&be t > 0 1oyxleL btL

E(etX)

P(X>c) < -

ATddelln.

Oewpovpe TV TM Y = X > 0. Aedopévou 6t et > 0, epapuédlovtac
v aviodtntae Markov, éxoupe 6L

tX tc E(e™)
P(X>c)=P(tX > tc) = P(e"”" > e*) < ——=. O

etC

H mapoamdve aviecdtnta Sivel cuyvd kaditepo dve @pdypo omtd tnv
aviodtnta. Markov, 8ot epoppdletan yiow otoodnmote t > 0 kow To
Ppd&ypa ov dtvel pet@veton ekBetikd cuvaptioetl Tou t.
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Awvioédtntae Chernoff

Mopaderypo

‘Eotw X ~ E(A), A > 0 ko ¢ > 0. Now eupeBei évar Gvw @pdypor yiow tThv
lavétntae P(X < ¢) yxpnowomoidvtag Ty aviodtnrae Markov ko thv
avigétnra Chernoff. e molec mepimtdoeic M dedtepn diver pikpdtepo dvw
Pppdypa;

Aoon

+o00 +oo (t=A)x D
E(e™) = / e™\e Mdx = )\/ =% gy = ) [e ] dx
A
. m, O <t< )\,
+00, t> A\
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Awvioédtntae Chernoff

Nbon (ouvéxeia)

Enopévae, olupwva pe tnv avicdtnrae Chernoff, eivow

E(eX) et
P(X > < —
(=l etc A—t

—tc

A—t
Tapovotdlel oAkd eNdytoto étav t = A — 1/c. Emopévwc,

QewpdvTog T cuvdptnon g(t) = /(0, A), Bpiokoupe 4t

)\e(l/c—)\)c
P —
- 1/c

1-Ac

P(X > c¢) = cle

ATt tv &AAT, epappdlovtog Ty aviodtnto. Markov, éxouue étL

px > o) < EX) _ 1

c AC
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Awvioédtntae Chernoff

Nbon (ouvéxeia)

. o 1 , .
Mo va e€etdooupe ToTe sivar chel ¢ < ' Bewpovpe T ouvdptnon
c

h(x) = 1/x — xe!=*/(0, +00) kaw Bpiokoupe 6Tt h(x) > 0 avv x < 1 1
x > 3.513.
‘Otav Aowrdv eivow cA < 1 4 cA > 3.513, to mpdto ppdypoa ivou
MLKPOTEPO.

1
Mo mopdderypa, av A =1, ¢ = 10, tote o= 0.1 kou
cAel=*¢ =0.0012341.
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Awicétnta tou Chebyshev

Mpétoon (Aviodtnta tou Chebyshev)

Av pia (Srakpren 1§ ovvexfic) TM X éxel memepoopévn péomn T p kow
SlakOpavon o2, téte

o2

P(IX —pu|l > ¢c) < =, yioe k&Be parypotikt otabepd ¢ > 0.
c

1, Looduvapua av ¢ = ko,

1

P(IX — p| > ko) < L yio k&Be mparypotiky otabepd k > 0.

ATédeln.

Egapudlovtac tnv avicdtnta touv Markov yiae tTnv TM
Y = (X — u)? > 0, mpokimreL 6T

PX 2 ) = P(x ~ 2 ) < BB 2t




Awicétnta tou Chebyshev

MNopdderypo

‘Eotw 61t 1 TM X éyel memepaopévec péon Ty 1 KoL SLakOpoven o2.
Not Bpebet éva kdtw @pdypo yiow Tnv TbovéTnToL
P(u—20 < X < p+20).

Aoon
Egappédlovtog tnv avicdtnta tov Chebyshev yia ¢ = 20 > 0, éxoupe 611

Plu—20 <X <pu+20)=P(-20 <X —pu<20)=P(|X—p| <20)
1— P(X — p| >20) > 1 7 3
= — — o - = _
p= - (20)2 &’
dnAad1 Touldxiotov to 75% Twv TYdv Tou AouPdver 1 TM X etvow oto
Sudotnue [p — 20, i + 20], SnAad1) atéxel To TOAD 20 (2 popég TV
TuTiKT atékALon) attd TN péon T L.
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Awicétnta tou Chebyshev

‘Eotw 6t 1 TM X éxel péomn th i = 0 ko Stakdpaven 02 = 62, N
BpeBel wa Ty @ > 0, dote pe BavéTnTa ToVAd)LoTov a = 0.99 o Tuuég
e X va Ppiokovton oto Sidotnue (—0,6).

Abon
©éhovpe P(|X| < 0) > a, dnhadh P(|X]| > 0) <1 — a. Ard v
avioétnta Tou Chebyshev, éxoupe 6tTL

|

2
o
P(IX| >6)=P(|X-0]>0) < 72

2
Aszi)\omév% <1l- a<:>— <Vli-as60> -
— &
o 6
= — =60, Borvé A = 99%,
Vel pe TbovéTnTal TouAdyLloTov a 0
n X AapPdver typée oto ddotnua (—60,60).

i

Apat, yia 6 =
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Awicétnta tou Chebyshev
Méoco akpiBéc etvo to Ypdypo tng aviodtnrog tov Chebyshev

‘Eotw 6t M ovvexhg TM X hapfdver tipée oto Sidotnua [—k, k], k > 0,
kol akoAouBel TV opoldpopyn katowvops]. Now Bpebel n mbavdTnTa

P(IX — p| > ¢), ¢ > 0 kou vo ouykptBei pe to ppdypa Tou diver m
avioétnta tou Chebyshev.

Abon
Aol 1 X akolouBei tnv opotdpopen katavopr| oto Sidotnua [—k, k| Ba
.  —k+k »  (k=(=K)?  (2k)? K
elvar g = > =0 kouw 0 = 12 = — 3
Ou PDF ko CDF tng X eivow avtiotorya ot
1 0, x < —k,
—, X € [—k, kK], k
f(x) =14 2k [ ] F(x) = iy , X € [—k, K],
0, x¢[—k K, 2k

1, x > k.
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Awicétnta tou Chebyshev

Nbon (ouvéxeia)

Emopévwg,

PIX —ulZc)=P(X|Zc)=1-P(X|<c)=1-P(-c <X <c)

— 1 (F(e) - F(~c)) = {1_ woeclhi

0, c > k.
o? k2
H aviodtnta tou Chebyshev 8iver P(|X — u| > ¢) < 2 =30
Av yia tapaderypo k = 10 ko ¢ = 7, tétE £YoUpE OTL
7 3
P(IX —p|>7)=1- 0-10" 0.3, v n aviodtntoe Chebyshev Sivel
102
P(IX —p|>7) < 372 = 0.68, dnhad, evd M paypatikn TbavdTnTo

stva 0.3, to @pdypo 0.68 tov diver 1 avicdtntoe Chebyshev eivou
UTCEPEKTINON TNG TPAYUATIKNG TUMG.
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O vépoc Twv peydAwv aplbucv

Mpétoon

Av X1, Xo, ..., X, eivon avegdptnteg Tuxaiec petoAntéc we péom Ty 1
kol StockOpovom o2 ko € > 0 ko X = % S0 Xi, téte

2

— o
P(|X_M|Z€)§p-

ATddelln.

AT6 TNV YPAUUKOTNTA TNG MEONG TLUNG, LOYVEL OTL

1 1
E(X) =~ (E() + EQR) + - + E(Xp)) = —np = p.
EmumAéov, emeldn o1 X; elvow aveEdptnreg, Loyxoel étu
= 1 no?  o?
V(X) = — (V(X1) + V(X) + -+ V(X)) = =
Emopévag, epappdlovtog tnv aoviodtntar tou Chebyshev, mpokimter 6T1

P(X —ul>e¢)=P(X—-EX)|>e) < VS() _Z

O

" ne?’
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O vépoc Twv peydAwv aplbucv

Mpétoon (AoBeviic vépog twv peydiwv optbuiv)
‘Eotw X1, Xo, ..., X, ave€dptnrec TM mou akolouBolv tnv 8o
koctoovopn e péom Ty p. Téte, yial kdbe € > 0 éxoupe 6TL

Xi+ X +--- X
lim P< ks ”—,u‘<e>:1.
n—oo

n
Me &AMt AoéyLe, av koetorypdpoupe Tig Tiwée Xy, Xo, X3, ..., Xp, ..., JLog
TM X, téte 0 eumelplkdC PECOC TWV TLUMV AUTOV We TovéTnTol TTou
telvel oto 1 elvow ocodnmote kovtd otnv péon T u tne X.
Muat egpappoyt Tov aoBevoic vopou Twv peydAwv aplBucv eivor 6Tt
KTopoUpe vl ekTiiooupe T péon T wog TM X pe Bdon tov
EUTIELPLKO LECO OPO TWV TULWV TNG.
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O vopoc Twv peyYdAwv aplBucv

Mpétoon (loxupde vépog twv peydAwv aptbumv)
‘Eotw X1, Xo, ..., X, ave€dptnrec TM mou akolouBolv tnv 8o
KOUTOLVOUT e péom Tuun w. T Ote,

X1+ Xo+---+ X
P(Iim 1Azt ":,u>:1.
n—o00 n

Me &M Aéyra, av katorypdipoupe Tig Tuée X1, Xo, X3, ..., Xp, ... JOC
TM X, téte 0 gumelpikdc HECOG TWV TLOV LUT®V Telvel otnv Léom T
pe mbavéTnTa 1.
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O vopocg Twv peydAwv

import scipy.stats as st
import matplotlib.pyplot as plt

p, N = 0.5, 1000

rv st.bernoulli (p)
x = rv.rvs(N) # a random sample of size N
f = len(x)*[0]; s =0

for i in range(len(x)): #calculate success frequencies
if x[i]l==1: s+=1;
£li] = s/(i+1)

plt.plot (range(1l,len(x)+1) ,f)

plt.plot (range(1l,len(x)+1) ,len(x)*[0.5])

plt.xlabel ("trials")

plt.ylabel ("successes/trials")

plt.title("N = %s independent Bernoulli trials with p = ¥s"
%(N, p))

plt.show ()
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O vopoc Twv peyYdAwv aplBucv

N = 1000 independent Bernoulli trials with p = 0.5

o
~

successes/trials
o o o o o
N w B w [e)}
L
'!

°
i

o
<)
!

0 200 400 600 800 1000
trials

YyxhApe: O Aéyog emtuyieg St emovadfidelg ouykAivel oto p = 1/2 étav to N

YiveTol peydo.
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O vépoc Twv peydAwv aplbucv

MNopdderypo

Not ektiunBet o apbuédc twv Paprdv pog Apuvng.

Aoon

‘Eotw n o apBudc twv Popiodv tne Apvne. Voapsbouue k ddprar, To

LOLPKBLPOULE e KATOLO TPOTO Kol ToL pixyvoupe &AL oTh Aluv.

H mBavétnro var papédoupe éva popkapiopévo PépL elvo p = —.
n

Vapehoupe Eavd A Pépra. Méoo og autd Bl uTtdpXouV L1 LOPKOLPLOWLEVOL.
ATt Tov VOO TwV peYdAwv aplBudv éxoupe 4tL

A n 7
Mo Tapdderypa, av k = 1000, A = 200, pu = 17 tote
D M — 117647,
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Avuévec aoknoeLg

‘Acknon

Av Ttailelg TP pe vy loodivoyo avtitado, oo amd T evBeydueva
A: Na kepdioeig tpelg amd Tig Téooeplg Toptideg,

B: Na kepdiosic €1 amd Tic okt Taptidec,

éxeL peyalitepn mbavétnra,

Mopatnpfiote 6TL 1°-3% dNMAadh n avahoyior Twv Touxvidlodv eivor M

idiat. Mg epunvedete To amotéAeopa ov Pprkote;

Abon

O apBudc X twv Toptidwv Tov kepdiCoupe akohoubel Tnv Stwvupiky
KOLTOLVOA):

Ytnv mepittwon A, pe Ttopapétpoug N = 4 ko p = 1/2 kow

otV mepimtwon B, pe mapopétpoug N = 8 ko p = 1/2.
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Avuévec aoknoeLg

Noon (ouvéxeia)

Emopévwg,

P(A) = P(X =3|N = 4) = <§> <%>3 <%>1 =02,

P(B) = P(X = 6|N = 8) = (2) (%)6 (%)2 011

Mapdro o T Yo evBeydpeva paivovtow ida: 3 ota 4 oto éval ko 6
ota 8 oto &Mo, mapatnpolpe étL P(A) > P(B). H e&fynom eivon 4t
600 meploobdTepa Tayvidia aillovv o Taiyteg, Téoo meplocbdTepo N X
Ba eivou kovtd otnv péon Ty tne (VOpog twv peydhwv aplBuov),
dnAadn oto E(X) = Np = N/2 kou amokioelg tng td&ng tov 75% — 25%
Bo elvor oLpkeTd omdviec.
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Avuévec aoknoeLg

‘Eotw (amthé pn kortevBuvdpevo) ypdpnua G = (V, E) pe n kopupéc ko
2

/ n n /7 / / 7 7
m okpEG. Av > <m< R téte To G TepLéyel éval ave€dptnto ohvolo

n
e TOUAAXLOTOV —— KOPLYEC.
4m

Abon
©étovpe V ={v1,vo,...,vp} kouw E = {e1,er,...,en}. Noe kéBe S C V,
ovpPohriCoupe pe G(S) = (S, E(S)) to vmoypdynua tov G pe obvolo
KOPUPOV To S Ko ouvolo akpmv to E(S), éTou k&Be akpn e € E avikel
oto E(S) avv ta 800 dkpa g awviikouv oto S. Apkei vou SeuxBel 6t

n
uttdpxet oovoho S C V, wote to G(S) va éxel TouldyioTtov yy.
m

TieploodTepeC KOpLPEC oTtd alkpéC, apoV av SLaypdPoupe oL Kopuet
n
and k&Be akur tou, Ba TpokGPeL éval UTLOYPAPTLAL e TOVALLXLOTOV i
m

KopuPéc ko Ywpic okpéc, dnAadf to {nroduevo avedptnto obvoro.
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Avuévec aoknoeLg

Nbon (ouvéxeia)

Em\éyoupe tuxaio éva obvolo S we e&ng: Kdbe kopuyh v € V
el éyeton vor aviikel oto S pe Bavétnra p (n Ty tng Bo emAex sl
katdMnAa otn ovvéxeta). To G(S) mov mpokdmret eivon Tuyaio amd Tov
TpbTo KaTtoLokevtic Tov, omdte Bewpolpe Tic Tuxaieg weTofAnTéc

X; ~ Bernoulli(p), pe Xi=1< v, €S, i € [n],

Y; ~ Bernoulli(p?), pe Y; =1 < ¢ € E(S), J € [m].

To mAiBog kopupdv ko to TABog akpmv tou G(S) eivan avtioToxa
X=X1+Xo+---+X,kt Y =Y1+Yo+---+Y,,, ondte

E(X) = E(Xi+--+X,) = np KoL E(Y) = E(Yi+- - +Ym) = mp.
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Avuévec aoknoeLg

Nbon (ouvéxeia)

Oewpivtog v TM Z = X — Y (1thfBog kopupdv peiov mAHBog akpdov
oto G(S)), éxoupe 6L
E(Z) = np — mp?.

H ouvdptnon
f(p)=np—mp?>,  pe(0,1],

’ / / /7 n /7
Tollpvel LEYLOTN TU OTaY p = o dnAadn
2 2 2
n n n n
EZ)<f(—)=————=—=
(Z) = (2m 2m  4m  4m ¢

onéte P(Z < c) >0 (BA. Mpdtaon 10), Snhadty umdpyer S dote to G(S)
VoL éXEL TOUVAALYLOTOV € TieploodTepeg Kopupéc amd 6Tl akpuéc, dtov

emuAéEovpe p = 2L
m
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